

## EXPUNERE DE MOTIVE

România, ca țară membră a Uniunii Europene, are obligativitatea de a se alinia țărilor membre în ceea ce privește asigurarea normalității și demnității persoanei cu handicap, sens în care se impune înființarea unui Fond social pentru plata prestației sociale (indemnizație lunară plus buget personal complementar) către persoanele încadrate în grad de handicap.

De asemenea, este nevoie de fonduri pentru construirea de centre pentru recuperare și centre respiro și locuințe protejate pentru persoanele cu handicap și asigurarea transportului gratuit pe teritoriul României, indiferent de domiciliu prin emiterea unei legitimații unice de transport.

Loteria Română s-a înființat de regele Carol I, în anul 1883 ca mijloc de binefacere pentru persoanele aflate în nevoie, iar în anul 1906 s-a promulgat de către rege Legea pentru constituirea unui fond de asistență socială și sanitară, pentru colectarea de fonduri de pe urma viciului.

În anul 1931 regele Carol al II-lea a promulgat Legea pentru înființarea și organizarea Loteriei de stat pe clase pentru sănătatea publică și de ocrotiri sociale. Compania Națională Loteria Română S.A. s-a înființat prin OUG nr. 159/199, devenită Legea nr. 288/2001, modificată prin Ordonanța de Urgență nr.195 din 27 decembrie 2001 privind repartizarea profitului Companiei Naționale „Loteria Română”.

Prin Ordonanța de Urgență 202 din 22 decembrie 2005 abrogată prin Legea nr. 252 din 23 noiembrie 2006, s-a dorit privatizarea Companiei Naționale Loteria Română. Legislația europeană și internațională prevede asigurarea unei vieți decente, reinsertia socială și profesională prin politici de protecție specială a persoanelor încadrate în grad de handicap (copii și adulți).

În acest context se impune asigurarea unui ajutor de stat prin Loteria Română pentru plata prestației sociale, construirea de centre de recuperare și centre respiro și locuințe protejate pentru asigurarea reinsertiei sociale și profesionale, urmând ca celelalte instituții să asigure politici în domeniu și asigurarea accesibilizării mediului fizic și instituțional. Se impune de asemenea ca cel puțin 80% din angajații Loteriei Române să fie persoane cu handicap, sens în care orice angajare pe viitor va avea în vedere acest aspect și să se asigure transportul gratuit pe întreg teritoriul României, indiferent de domiciliu, prin folosirea unei legitimații unice de transport.

Având în vedere propunerile de mai sus, înaintăm prezenta propunere legislativă spre dezbatere și adoptare în procedură de urgență.

Inițiatori:

DEP. PDL. SILVIU PRIGONĂ

DEP. PSD. EDUARD MARTIN.

